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Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η Κοίμηση της Θεοτόκου, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς

Μπορεί να έχουμε πολλά πάθη και πολλές αμαρτίες, αλλά ενθυμούμαστε και 
ευλαβούμαστε πάντα την Κυρία Θεοτόκο. Γιατί σε Αυτήν καταφεύγουμε σε στιγμές 
κινδύνου, πόνου, θλίψεως. Κι Εκείνη έρχεται ως φιλόστοργος μητέρα και σκουπίζει 
τα δάκρυα, απαλύνει τον πόνο, ανακουφίζει την κάμινο της ασθένειας και 
συμπαρίσταται στον καθένα μας.

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και κατάνυξη, εορτάσθηκε η Κοίμηση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. Την Τρίτη 14 
Αυγούστου, παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και 
εψάλησαν τα Εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου.
Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση του Ιερού Επιταφίου της Παναγίας, ενώ 
στη συνέχεια τελέσθηκε η Παράκληση και ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία.
Την Τετάρτη 15 Αυγούστου, ημέρα της εορτής, το πρωί  ετελεσθεί ο Όρθρος και η 
πανηγυρική θεία Λειτουργία, ενώ το απόγευμα ο Εσπερινός της απόδοσης της 
εορτής και η Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Ξημερώνει αύριο η μεγάλη ημέρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, σημείωσε στην 
αρχή του λόγου του ο Σεβασμιώτατος. Της Μητέρας του Θεού μας και της 
Μητέρας όλων μας.
Είναι το Πάσχα του καλοκαιριού, καθώς πανηγυρίζουμε την Κοίμηση και την 
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Μετάσταση της Θεοτόκου.
Μετάσταση στους ουρανούς, διότι ο Κύριος μας δεν επέτρεψε να φθαρεί το σώμα 
Της στη γη. Θέλοντας έτσι να τιμήσει την Μητέρα Του, αλλά και να αποδείξει 
περίτρανα ότι ο άνθρωπος δεν είναι γεννημένος για τον θάνατο, αλλά για την 
ανάσταση.
Έτσι κι εμείς οι Ορθόδοξοι Έλληνες, συνέχισε, πανηγυρίζουμε σε όλη την ελληνική 
επικράτεια την Παναγία μας.
«Μπορεί να έχουμε πολλά πάθη και πολλές αμαρτίες, αλλά ενθυμούμαστε και 
ευλαβούμαστε πάντα την Κυρία Θεοτόκο.
Γιατί σε Αυτήν καταφεύγουμε σε στιγμές κινδύνου, πόνου, θλίψεως. Κι Εκείνη 
έρχεται ως φιλόστοργος μητέρα και σκουπίζει τα δάκρυα, απαλύνει τον πόνο, 
ανακουφίζει την κάμινο της ασθένειας και συμπαρίσταται στον καθένα μας.»
Ασκείται πόλεμος πάνω στην Εκκλησία, τόνισε στη συνέχεια. Τα πάντα 
καταργούνται, αλλάζουν, μεταβάλλονται. Διαλύεται η οικογένεια, οι θεσμοί, οι 
παραδόσεις μας, όλα καταστρέφονται, κάτω από το βάρος της αθεΐας.
Πιστεύουν κάποιοι ότι πολεμώντας την Εκκλησία και την πίστη θα επιβιώσουν. 
Αλλά ότι και να κάνουν, στο τέλος θα νικήσει η πίστη.
Αναφέρθηκε ο Σεβασμιώτατος ιδιαίτερα στη νεολαία, καλώντας όλους να 
παρακαλέσουν την  Παναγία να την περιφρουρεί. Τα νέα παιδιά που μπορεί να 
παραφέρονται και να παρασύρονται, αλλά δεν φταίνε σε τίποτα. Διότι δεν έχουν 
υπόδειγμα και παράδειγμα ζωής.
«Δεν είμαστε ικανοί και άξιοι να μεταδώσουμε ζώπυρα ζωής. Πολλές φορές έχουμε 
σκανδαλίσει τους νέους ανθρώπους κυρίως με την υποκρισία μας. Οι νέοι σήμερα 
χρειάζονται μια αγκαλιά ζεστή.
Και αυτή η νεολαία πολλές φορές έχει μάθει να μας χαρίζει χαρές, όπως τα νέα 
παιδιά που στους Πανευρωπαϊκούς αγώνες ύψωσαν την γαλανόλευκη και μας 
έκαναν να συγκινηθούμε.»
Η νέα γενιά, παρατήρησε, είναι πολύ καλύτερη από εμάς. Δεν είμαστε ειλικρινείς 
και ευθείς άνθρωποι.
Και αναρωτήθηκε στη συνέχεια, τι μάθανε από μας τα παιδιά μας, από το σχολείο, 
την κοινωνία, το περιβάλλον; Που είδαν άνθρωπο σωστό και τίμιο και ηθικό να τον 
ακολουθήσουν;
Ας ευγνωμονούμε συνέχεια την Παναγία, τόνισε και να την παρακαλούμε να σώζει 
τον λαό του Θεού.
Παρότρυνε δε όλους να Την ευχαριστήσουν για την απελευθέρωση των δύο 
Ελλήνων αξιωματικών από τις τουρκικές φυλακές, που μόλις είχε γίνει γνωστή. 
Είναι ένα δώρο της Παναγίας μας και είναι λόγος ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης.
Και ολοκληρώνοντας σημείωσε:
«Μην απελπίζεστε. Μην χάνετε το κουράγιο σας. Ζει Κύριος ο Θεός. Ας διώξουμε 



την κατήφεια, ας διώξουμε την απελπισία κι ας έρθει το χαμόγελο στα χείλη μας 
και η αισιοδοξία στα μάτια μας.
Εφόσον έχουμε την Παναγία βοηθό, μην φοβάστε τίποτα, όλα θ’ αλλάξουν. Αρκεί 
να έχουμε μυαλό, μετάνοια και ενότητα μεταξύ μας.»
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Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου
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